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UNIVERSIDADE FEDERAL DO PAMPA

ATA DE REUNIÃO

Ata da vigésima terceira reunião ordinária do Núcleo Docente Estruturante do Curso de Engenharia de
Produção – NDE da Universidade Federal do Pampa do ano de 2021 (Ata NDE 19/2021). Aos sete dias do
mês de dezembro de dois mil e vinte e um, às quatorze horas, reuniu-se o Núcleo Docente Estruturante
do Curso de Engenharia de Produção da UNIPAMPA por meio de uma videoconferência, realizada pelo
Google Meet   (meet.google.com/s�-qkhr-cbm), conforme convite. Presentes os Professores, Mauricio
Nunes Macedo de Carvalho, exercendo a coordenação do NDE, Caio Marcello Recart da Silveira, Carla
Beatriz da Luz Peralta, Cesar Antônio Mantovani, Claudio Sonáglio Albano, Evelise Pereira Ferreira,
Fernanda Gobbi de Boer Garbin, Ivonir Petrarca dos Santos, Ta�ana Nardon Noal, Vanderlei Eckhardt e
Victor Luiz Scherer Lutz. O Coordenador iniciou a reunião para tratar dos assuntos constantes da pauta,
composta dos seguintes itens: Item 1 – Abertura e Comunicações gerais: A professora Carla faz relato
sobre vagas ociosas no curso. Primeiro ciclo: 3. REINGRESSO: 6 REOPÇÃO: 12 Conclusão de Primeira
Graduação: 2 TRANSFERÊNCIA VOLUNTÁRIA: 2 PORTADOR DE DIPLOMA: 12 Vagas Indígenas Aldeados: 1
Vagas moradores de quilombos: 1. A oferta dessas vagas foi definida pela coordenação em ad
referendum. Neste semestre temos 37 vagas ociosas, no anterior eram 23 vagas ociosas. Item 2 –
Inclusões e exclusões de pauta: Nenhum item foi pautado neste ponto. Item 3 – Apontamentos para
distribuição de Carga Horária (CH) referente aos componentes, para o transcorrer da matriz curricular
do curso: Específicos, Básicas, Ele�vas, Educação à Distância UNIPAMPA Cidadã,  PTCC, TCC, Estágio
Curricular e ACGs. As professoras Carla e Evelise fizeram apresentação da proposta. Material anexado a
ata. Durante a apresentação, diversos professores se manifestaram realizando perguntas sobre a
proposta. Alguns dos pontos ques�onados foram: CH das disciplinas básicas; CH das componentes
conforme áreas da ABEPRO; distribuição das componentes de extensão (curricularização); distribuição de
CH de componentes em EAD; como formalizar o programa UNIPAMPA Cidadã; formalizar ACGs; entre
outros aspectos. Diversos professores realizaram manifestação com relação à CH dos componentes
básicos. Professor Mauricio apresenta que o item 3, foi tema de pauta das úl�mas 5 reuniões do NDE,
totalizando aproximadamente 10 horas de debates e troca de ideias. Desta forma entende que o NDE
está com maturidade para definir sobre as questões macro do curso, que serão os próximos temas da
reunião. Item 4 – Determinação da Carga Horária Total do Curso: Professor Mauricio apresentou as
seguintes possibilidades de CH do curso, que são as seguintes: a) 10 semestres com 3600, com aulas aos
sábados; b) 10 semestres com 3735, com aulas aos sábados; c) 10 semestres com 3870, com aulas EAD;
d) 10 semestres, com 3600 horas com horas em EAD.  Estas propostas foram resumidas em uma única
proposta, que é a seguinte: Integralização do curso em 10 semestres, com carga horária de 3600 horas,
com a inclusão de CH em EAD?. Proposta posta em votação: Caio, favorável; Carla, favorável; Cesar,
abstenção; Cláudio, favorável; Evelise, favorável; Fernanda, favorável; Ivonir, favorável; Mauricio,
favorável; Ta�ana, abstenção; Vanderlei, abstenção; Victor, abstenção. Professor Cesar jus�fica a
abstenção por não ter claramente a definição de como será a distribuição da CH. Proposta aprovada por 7
votos favoráveis e 4 abstenções. Professora Ta�ana, se re�ra da reunião neste momento, com
jus�fica�va. Item 5 - Determinação da Carga do Componentes Básicos: professor Mauricio apresenta
gráfico com a distribuição da CH total do curso, ministrada por professores de outros cursos e professores
especificamente da Engenharia de Produção. Material anexado a ata. Diversos professores fizeram
abordagens sobre alguns aspectos da CH em componentes básicos. Em votação: O curso de Engenharia
de Produção assume a intenção de reduzir a carga horária em Componentes Básicas “Outros”. Voto
possível era Sim ou Não. Oito votos Sim, exceção do professor Victor que se absteve e do professor Caio
que votou Não.  Assim, vencidos os itens constantes em pauta, a reunião foi encerrada às dezesseis horas
e vinte minutos, sendo assinada por mim, Cláudio Albano, que lavrei a presente ATA, que, lida e
aprovada, é assinada por todos os demais presentes.
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Assinado eletronicamente por MAURICIO NUNES MACEDO DE CARVALHO, PROFESSOR DO
MAGISTERIO SUPERIOR, em 16/01/2022, às 01:48, conforme horário oficial de Brasília, de acordo
com as norma�vas legais aplicáveis.

Assinado eletronicamente por CLAUDIO SONAGLIO ALBANO, PROFESSOR DO MAGISTERIO
SUPERIOR, em 17/01/2022, às 09:16, conforme horário oficial de Brasília, de acordo com as
norma�vas legais aplicáveis.

Assinado eletronicamente por EVELISE PEREIRA FERREIRA, PROFESSOR DO MAGISTERIO SUPERIOR,
em 17/01/2022, às 10:35, conforme horário oficial de Brasília, de acordo com as norma�vas legais
aplicáveis.

Assinado eletronicamente por CARLA BEATRIZ DA LUZ PERALTA, PROFESSOR DO MAGISTERIO
SUPERIOR, em 17/01/2022, às 14:31, conforme horário oficial de Brasília, de acordo com as
norma�vas legais aplicáveis.

Assinado eletronicamente por IVONIR PETRARCA DOS SANTOS, PROFESSOR DO MAGISTERIO
SUPERIOR, em 17/01/2022, às 15:39, conforme horário oficial de Brasília, de acordo com as
norma�vas legais aplicáveis.

Assinado eletronicamente por FERNANDA GOBBI DE BOER GARBIN, PROFESSOR DO MAGISTERIO
SUPERIOR, em 17/01/2022, às 16:33, conforme horário oficial de Brasília, de acordo com as
norma�vas legais aplicáveis.

Assinado eletronicamente por VANDERLEI ECKHARDT, PROFESSOR DO MAGISTERIO SUPERIOR, em
24/01/2022, às 18:24, conforme horário oficial de Brasília, de acordo com as norma�vas legais
aplicáveis.

Assinado eletronicamente por CAIO MARCELLO RECART DA SILVEIRA, PROFESSOR DO MAGISTERIO
SUPERIOR, em 31/01/2022, às 10:22, conforme horário oficial de Brasília, de acordo com as
norma�vas legais aplicáveis.
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